Integracyjne warsztaty plastyczne  

1. Podręczna teczka warsztatowa, czyli słów kilka o grafice artystycznej.

Zajęcia prowadzone są w oparciu o własne zbiory grafik. Uczestnicy mają okazję poznać zarys historii grafiki i zapoznać się podstawowymi technikami graficznymi, by w dalszej kolejności samodzielnie przygotować warsztat pracy  i wykonać grafikę (linoryt, ceratoryt).

Prezentowane techniki graficzne : linoryt, sitodruk, akwaforta, akwatinta, sucha igła, miedzioryt, mezzotinta, gipsoryt, ceratoryt. Materiały: farby graficzne, papier, matryce, wałek, rozpuszczalniki, narzędzia do grafiki. Czas realizacji: 2 godziny.
   2. „Atelier portrecisty.” Historia portretu jako odrębnego gatunku sztuki.

Warsztaty przybliżają specyfikę sztuki portretowania. Uczestnicy poznają historię portretu            i jego rodzaje, po to by w efekcie końcowym samemu stworzyć zarówno  tło jak  i określony typ portretu, uwzględniając prawidłową konstrukcję głowy i właściwe proporcje. Zajęcia przybliżają sylwetkę i twórczość młodopolskiego malarza Alfonsa Karpińskiego, związanego z naszym regionem.. Warsztaty prowadzone są w oparciu o portrety Alfonsa Karpińskiego.
Materiały:  kartony, farby, rekwizyty, tkaniny. Czas realizacji: 2,5 godziny.

3. „Patykiem pisane”.

Na zajęciach prezentowane są muzealne zbiory rysunków wykonanych piórkiem i tuszem. 

W dalszej części uczestnicy wychodzą w plener, gdzie samodzielnie wykonują rysunki tuszem przedstawiające widoki rynku w Rozwadowie. Materiały: bristole, tusz, pędzle, patyki. Czas realizacji: 2 godziny.
4. Formy przestrzenne z papieru czerpanego.
Samodzielne czerpanie papieru i tworzenie form przestrzennych poprzedzone wprowadzeniem teoretycznym w historię papieru. Materiały: celuloza, balony, szara taśma klejąca, sito, pojemniki na wodę, barwniki. Czas realizacji: 2,5 godziny.

5. „Autoportret przez ramę.” 
Warsztaty do międzynarodowej pokonkursowej wystawy Autoportret. W trakcie zajęć uczestnicy najpierw zapoznają się z pracami, które zakwalifikowały się do wystawy. 

Następnie poznają krótką historię autoportretu, by w końcu samemu spróbować odnieść się do tego typu portretu, uczestnicy wybierają rekwizyty i „pozują” do autoportretu wkomponowanego w prawdziwą ramę, by na koniec dopisywać teksty charakteryzujące osobę portretowaną. Materiały: bristole, farby, pastele, rekwizyty, rama. 
Czas realizacji: 1,5 godziny.

6. Litera a obraz. Sztuka plakatu.
Zajęcia obejmują krótkie wyjaśnienie czym jest plakat, przybliżają historię plakatu.   Uczestnicy podejmują próbę wykonania projektu plakatu, będącego zapowiedzią jakiejś wystawy w muzeum. Podczas zajęć omawiane są zasady projektowania graficznego, tworzenia typografii. Materiały: bristole, farby, pastele, flamastry. Czas realizacji: 2 godziny.
