Śladami rodu Lubomirskich

Cel:

W ramach programu wycieczki uczeń zapoznaje się z historią okolic Rozwadowa i Charzewic związaną z książęcą rodziną Lubomirskich przez ponad 220 lat przejawiającą swą aktywność w regionie na nowie gospodarczej, jako fundatorzy historycznych budowli, mecenasi nauki i sztuki, uczestnicy ruchów narodowowyzwoleńczych. Dowiaduje się o ciekawych postaciach historycznych oraz zasługach Lubomirskich dla kraju i regionu.
Trasa: 

· park podworski w Charzewicach

(historia pałacu, dworku myśliwskiego i pawilonu gościnnego, rozkwit za czasów księcia Jerzego Romana, zbrodnicze poczynania okupacyjnego zarządcy majątku M. Fuldnera i jej następstwa)

· „Zamek Lubomirskich” 

(historia wzniesienia gmachu dla urzędów dominialnych przez Franciszka Grzegorza Lubomirskiego, wizyta ks. Józefa Poniatowskiego, rola „zamku” w czasie powstań narodowych)

· rynek rozwadowski 

(wpływ rodziny książęcej na rozwój miasta na przestrzeni wieków, książęce budynki municypalne, prawa kolatorskie i polityka wobec kościoła, pomoc humanitarna na rzecz uchodźców ks. Anny i Karoliny Lubomirskich /wrzesień 1939/)

· klasztor kapucynów

(fundacja Jerzego Ignacego Lubomirskiego, mieszkanie fundatorskie, dzieje książęcej nekropolii, działalność charytatywna Lubomirskich)


Prowadzenie: Aneta Garanty, Marek Wiatrowicz

Czas trwania: 2-3 godziny
