Od rabinów do cadyków – Żydzi w Polsce i Rozwadowie

Wspólne dzieje Polaków i Żydów sięgają tysiąca lat. Mimo wielowiekowego sąsiedztwa ludności chrześcijańskiej i żydowskiej na ziemiach polskich i dzielenia historycznych losów, wiedza na temat obyczajowości obu kultur, związków i odmienności pozostawia wiele do życzenia. Lekcja może stanowić ważny krok ku zmianie tego stanu rzeczy.

Cele. Po lekcji uczeń powinien:
· rozumieć na czym polega wspólnota religijnych korzeni Polaków i Żydów 

· znać zarys historii obecności Żydów na ziemiach polskich

· dostrzegać różnorodność religijną, obyczajową i światopoglądową

· zauważać przemiany obyczajowe na przestrzeni wieków

· mieć wiedzę na temat historycznych konfliktów dotykających Żydów i koszmaru holocaustu

· orientować się w specyfice społeczności żydowskiej w Rozwadowie 

· wiedzieć o wkładzie obywateli pochodzenia żydowskiego do historii i kultury polskiej

Przebieg zajęć. Poruszane zagadnienia:

Wspólne korzenie dominujących wśród Żydów i Polaków religii i wpływ jaki to wywarło na naszą współczesną obyczajowość. Zarys historii Żydów na ziemiach polskich, od kronikarskich relacji Ibrahima ibn Jakuba, poprzez średniowieczne migracje z Europy Zachodniej do nowej „ziemi obiecanej”, wielowiekowy rozwój lokalnej diaspory, aż po zanik kultury żydowskiej w wyniku holocaustu. Prezentacja odmiennej od stereotypów różnorodności Żydów pod względem religijnym, materialnym, obyczajowym czy światopoglądowym – przemiany kulturowe, zachodzące na przestrzeni wieków (od rabinizmu do chasydyzmu). Spojrzenie na blaski i cienie koegzystencji ludności chrześcijańskiej i żydowskiej na ziemiach polskich; wzajemne korzyści, wynikające niesnaski, przenikanie się kultur. Zauważenie jak Polska przejmując zachodnie wzorce (czasy dynastii saskiej, zabory) przestaje być krajem słynącym z tolerancji. Prześladowania dotykające ludność żydowską; od powstania Chmielnickiego aż po holocaust. 

Z dziejów lokalnych: Kiedy w regionie pojawiła się ludność żydowska? Skąd wzięli się chasydzi? Kim był lewitujący cadyk i co go łączyło z Rozwadowem? Kto stworzył dynastie miejscowych rabinów? Jak wyglądało życie sztetla (miasteczka)? Jakie były typowe zajęcia ludności żydowskiej?

Wielu Polaków pochodzenia żydowskiego zapisało się w naszych dziejach oraz wywarło ogromny wpływ na naszą kulturę – przypomnienie o wielkich postaciach, które pozostawiły trwały ślad w naszej historii oraz bogatą spuściznę w dziedzinie nauki, muzyki, literatury czy sztuk pięknych.

Lekcji mogą towarzyszyć warsztaty liternictwa hebrajskiego

Czas trwania: 60-75 min

Prowadzenie: Marek Wiatrowicz
