Powstańcze zrywy 1831-1864

Lekcja ukazuje kręte Polaków drogi do niepodległości. Opowiada mało znaną historię udziału okolicznych mieszkańców w powstaniach listopadowym i styczniowym, ich patriotycznych działań i bitewnych zmagań z owych czasów. Przypomina miejsca upamiętnione czynami i krwią bohaterów w regionie. Lekcji towarzyszy prezentacja multimedialna.

Cele. Po lekcji uczeń powinien:

· znać przyczyny i skutki wybuchu powstań listopadowego i styczniowego

· wiedzieć o ruchach niepodległościowych w okresie międzypowstaniowym

· znać bohaterów ruchów narodowowyzwoleńczych

· mieć wiedzę o działaniach powstańczych w regionie nadsańskim i udziale w nich miejscowej ludności 

Przebieg zajęć. Poruszane zagadnienia:

Realia życia w Królestwie Polskim; liberalizm konstytucji, różnorodność postaw – od lojalizmu po czynną opozycję, przyczyny zbuntowania się wobec władzy. Spisek podchorążych i Noc Listopadowa. Działania Rządu Narodowego i przebieg akcji zbrojnej. Szlak bojowy korpusu gen. Ramorino wiodący nad dolny San. Udział mieszkańców regionu w powstaniu listopadowym: 1 Pułk Jazdy Sandomierskiej – Barbara Czarnowska, pierwsza kobieta w polskim wojsku, bracia Horochowie z Wrzaw, ks. Adam Lubomirski z Charzewic, Bogusław Horodyński ze Zbydniowa, bracia Wierzbiccy z Chwałowic. Ranni powstańcy w Rozwadowie. 

Dywersyjna akcja bohatera Nocy Listopadowej płk. Józefa Zaliwskiego, wspierana przez Mickiewicza i Lelewela oraz S. Goszczyńskiego, W. Pola i Tetmajerów. Związek Bezimienny hr, Tyszkiewicza z Kolbuszowy – organizacja składów ubiorów dla powstańców w Rozwadowie, obóz powstańczy na Wrotniej Górze oraz przerzutu za San w dworach Horodyńskich w Zbydniowie  i Trojackich w Pniewie. Represje – wojsko austriackie w Rozwadowie.

Przyczyny wybuchu powstania styczniowego i jego przebieg. Organizacja podziemnego państwa. Partie powstańcze w regionie nadsańskim: płk. M. Borelowskiego „Lelewela”, gen. Jeziorańskiego, gen. A. Waligórskiego. Punkty przerzutu broni w Zbydniowie i Pniowie. Aresztowani i ranni powstańcy w Rozwadowie. Okoliczne domy szlacheckie w powstaniu.

Powstańcze cmentarze i miejsca pamięci.

Czas trwania: 60-75 min
Prowadzenie: Marek Wiatrowicz
