Śladami polskich władców

Wielu monarchów na przestrzeni wieków odwiedzało nasz region, niekiedy pozostawiając po sobie trwałe ślady lub żywą w kronikach i legendach pamięć. Lekcja stanowi próbę przybliżenia kilku nietuzinkowych postaci w sposób odbiegający od podręcznikowych kanonów.

Cele. Po lekcji uczeń powinien:

· znać przyczyny i skutki rozbicia dzielnicowego

· wiedzieć o sposobach umacniania potęgi gospodarczej i militarnej Polski w wiekach XIV i XV
· wiedzieć na czym polegała elekcja i skąd wzięli się cudzoziemcy na polskim tronie

· dostrzegać przyczyny chylenia się Rzeczpospolitej ku upadkowi

· poznać rysy charakterologiczne wybranych władców z różnych epok 

Przebieg zajęć. Poruszane zagadnienia:

Książę Henryk Sandomierski – nietypowy przedstawiciel rodu Piastów; podróżnik, krzyżowiec i marzyciel. Rola Sandomierza w dziejach Polski i regionu. 

Kazimierz Wielki – władca, który „zostawił Polskę murowaną”, obok wielu budowli wzniósł zamek w niedalekim Przyszowie, który często odwiedzał. Kazimierzowskie panowanie wykorzystanych szans. 

Jadwiga i Jagiełło – królewski mariaż ludzi wywodzących się z dwóch różnych światów; młoda dziewczyna, wychowywana na europejskich dworach, która będąc nastolatką została królem, a potem świętą, zostawiając wiele legend o bliskich kontaktach z poddanymi i poganin z litewskiej puszczy przeistaczający się w chrześcijańskiego władcę – sprawcę grunwaldzkiego zwycięstwa, przed którym gromadził zapasy w nadsańskich lasach. Kazimierz Jagiellończyk – polski monarcha nie mający w sobie kropli polskiej krwi. Ojciec królów i świętych, który doprowadził do potęgi swe królestwo, lubiący zaszywać się w kniejach Puszczy Sandomierskiej. 

Stefan Batory – jeden z pierwszych i najwybitniejszych władców elekcyjnych; król, który po polsku mówić nie umiał, a z poddanymi dogadać się potrafił, w regionie nadsańskim sądy sprawował i polowań zażywał. 

August II – w czym naprawdę był „mocny”; pobyt króla w regionie nadsańskim podczas zawiązywania konfederacji sandomierskiej. Marianna Lubomirska – przyjaciółka monarchy panią na Rozwadowie.

Ślady innych władców w regionie.

Czas trwania: 60-75 min

Prowadzenie: Marek Wiatrowicz
