W świecie bóstw i demonów

Krąg wierzeń naszych przodków, charakteryzujący się ogromnym bogactwem i niemała wiedzą ukrytą wśród mitów i podań pozostaje dla nas w znacznej mierze nieznany. Postarajmy zagłębić się w świat mitologii słowiańskiej poznając zarówno rządzące nim bóstwa jak i demony, które miały towarzyszyć ludziom w codziennym życiu, a do dziś przetrwały w lokalnym folklorze i ludowej tradycji. 

Cele. Po lekcji uczeń powinien:

· znać w zarysie kosmogonię słowiańską

· wiedzieć jakie bóstwa wywierały znaczący wypływ na życie naszych przodków
· rozumieć etymologię nazw demonów pojawiających się polskich tradycjach i literaturze

· umieć wyróżniać wśród tradycyjnych podań ludowych relikty z czasów najdawniejszych
· dostrzegać przejawy światopoglądu, zakresu wiedzy i obaw prostego człowieka w demonicznym świecie jakim go otaczał

Przebieg zajęć. Poruszane zagadnienia:

Dawne bóstwa i postacie demonów zagościły na stałe nie tylko w ludowym folklorze i tradycji, ale także pojawiają się w wielu w dziełach literackich. 

Niełatwo poznać nam świat poglądów i wierzeń naszych przodków Słowian, nie pozostawili oni bowiem po sobie źródeł pisanych. Ale analizując mity, podania, ludowy folklor, a nawet bajki dowiadujemy się coraz więcej o słowiańskiej kosmogonii – wyobrażeń na temat powstania wszechświata, kręgu bóstw i wierzeń, hierarchii i wpływu na losy człowieka. Analizując temat stwierdzamy, że nasi przodkowie dysponować musieli niemałą wiedzą, zaś ich poglądy na ukształtowanie wszechświata i egzystencję człowieka są zadziwiająco zbieżne ze współczesną wiedzą. 

Świat demonów, będących odbiciem wierzeń, a czasem personifikacją lęków i obaw otaczał dokoła naszych pradziadów i zagościł na stałe w  tradycji, folklorze czy powiedzonkach. Często jednak już dziś sobie nie uświadamiamy gdzie ma to swoje korzenie, a i część rozpłynęła się w mrokach niepamięci. 

Lekcja pozwoli odpowiedzieć sobie na wiele pytań i lepiej zrozumieć zamierzchły świat realnych istot z folkloru czy literatury. 

Czym różniła się wiedźma od czarownicy? Kto stał na szczycie panteonie słowiańskich bóstw? Symbol trójcy w wierzeniach Słowian. Kim byli Perun, Swaróg i Weles? Biesy, diabły i czarty. Śmierć, wampir, wilkołak – nowe życie wytworów pradawnych mitów w świecie literatury i filmu. Skrzaty, krasnoludki, bożęta – opiekunowie dawnych domostw.  Strzygi, utopce, południce, zmory – złe moce czyhające na każdym kroku. Noc Kupały, Postrzyżyny, Dziady – tajemniczy świat słowiańskich świąt i obrzędów.

Lekcja z prezentacja multimedialną

Opcjonalnie lekcji towarzyszyć mogą warsztaty plastyczne. 

Czas trwania: 60-75 min

Prowadzenie: Marek Wiatrowicz
