Świat Gotów i Wandalów

Dobrze znamy świat Rzymian czy Greków z początków naszej ery. Mało jednak wiemy o tym, co działo się w owych czasach na ziemiach dzisiejszej Polski. Kto zamieszkiwał je jeszcze przed pojawieniem się Słowian i co nam po sobie pozostawił. Zadziwiający świat Gotów i Wandalów, zanim jeszcze wyruszyli w swą wędrówkę po Europie, ciągle okrywają w znacznej części mroki tajemnicy – lekcja daje szansę by zacząć je rozpraszać. 

Lekcja w oparciu o eksponaty z wystawy stałej „Z dziejów regionu nadsańskiego” (z możliwością ich dotykania), z prezentacją multimedialną.
Przeznaczona dla uczniów gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych
Cele . Po lekcji uczeń powinien:

· orientować się w dziejach regionu sprzed 2000 lat  

· umieć zauważać różnicę pomiędzy mitem czy legendą a prawdą historyczną

· wiedzieć kim byli bohaterowie Quo Vadis, Ligia i Ursus

· poznać tajemnice Bursztynowego Szlaku 

· wiedzieć o kontaktach miejscowych mieszkańców z Rzymianami i innymi ludami

· wiedzieć czym była wędrówka ludów

· posiadać wiedzę o niezwykłych śladach Gotów i Wandalów odkrytych w Rozwadowie i okolicy

Przebieg zajęć. Poruszane zagadnienia:
Zarys historii ziem obecnej Polski na początku naszej ery. Kim byli Goci i Wandalowie, skąd przybyli i dokąd odeszli, co łączyło i co dzieliło stworzone przez nich kultury wielbarską i przeworską oraz jaki wpływ wywarli na losy świata? Dlaczego Polacy doszukiwali się swych korzeni wśród Sarmatów i jakie ślady pozostawił ten lud na kartach historii? Jak wyglądały kontakty miejscowej ludności z Rzymianami? Czym był Bursztynowy Szlak i w jaki sposób obsługiwali go Wandalowie?  Niezwykłe starożytności odkryte w regionie (włócznia i miecz z okolic Rozwadowa, artefakty z Kotliny Hrubieszowskiej). Wędrówki ludów w Europie. Próba zastanowienia się dlaczego dawno minione czasy i zapomniane ludy, pozostawiły w pamięci Polaków ślady, które przetrwały przez całe wieki. Uświadomienie sobie jak wysoki poziom rozwoju osiągnęły ludy powszechnie nazywane barbarzyńskimi i niesłusznie kojarzone jedynie z „wandalskimi” wyczynami.

Lekcji mogą towarzyszyć warsztaty pisma runicznego i wyrobu talizmanów

Czas trwania: 60-75 min

Prowadzenie: Marek Wiatrowicz

