Program Edukacyjny warsztatów artystycznych dla osób niesłyszących                         i słabo słyszących  - „ POWIEDZ MI CO WIDZĘ...”
I. Cykl warsztatów oparty o zbiory własne Muzeum Regionalnego w Stalowej Woli.
II. Cykl warsztatów dotyczący podstawowych zagadnień plastycznych.
Metody komunikacji:

- wspomagana systemem języka migowego

- wspomagana metodą fonogestów
        Program został opracowany  z uwzględnieniem potrzeb osób niesłyszących i adresowany jest  do wszystkich grup wiekowych.
         Program edukacyjny « Powiedz mi co widzę… » ma za zadanie pomóc poznać                          i zrozumieć język sztuki. Celem programu jest przygotowanie uczestników warsztatów do kontaktu z dziełem sztuki i ukierunkowania ich działań twórczych, jak również pomoc                    w rozumieniu i przeżywaniu świata kształtów i barw. Wszystkie zajęcia wspierane są wszelkiego rodzaju pokazami: zdjęciami, ilustracjami, konkretnymi przedmiotami/eksponatami i napisami.  Podczas warsztatów uczestnicy mają okazję                        w namacalny sposób zapoznać się z różnymi technikami plastycznymi. 
I. Warsztaty prowadzone w oparciu o zbiory własne Muzeum:
1. Exlibris. Tworzenie exlibrisu księgozbioru książąt Lubomirskich.

Warsztaty prowadzone w oparciu o przykładowe exlibrisy będące w posiadaniu muzeum. Uczestnicy warsztatów dowiadują się czym jest exlibris, oglądając prezentacje multimedialną poznają historię exlibrisu, a następnie sami projektują  i wykonują  exlibris księgozbioru  książąt Lubomirskich. Materiały: papier, farby graficzne, matryce, wałek, rozpuszczalniki, narzędzia do grafiki, flamastry. Czas realizacji: 2 godziny 
2. „Zawód -  kopista”. Kopiowanie obrazów znanych malarzy.

Podczas warsztatów uczestnicy mają okazję wcielić się w rolę kopistów. Wszyscy wielcy mistrzowie w czasach swej nauki kopiowali dzieła innych malarzy. Zajęcia odbywają się przy sztalugach na salach wystawienniczych muzeum. Na zajęciach zostaną przedstawione zasady stosowane przy kopiowaniu, a następnie uczestnicy wykonują kopię wybranego obrazu.

Materiały: sztalugi, blejtramy, farby olejne, terpentyna, olej lniany, pędzle, szary papier, ołówek, linijka. Czas realizacji: 2,5 godziny.
3.  Malowana porcelana. 
Warsztaty prowadzone w oparciu o zbiory zachowanej porcelany książęcej Lubomirskich             pochodzącej z 1913 r. Po przedstawieniu krótkiej historii porcelany i pokazie plansz ze zdjęciami porcelany należącej do zbiorów Muzeum, następują zajęcia praktyczne w postaci własnoręcznego zdobienia porcelany farbami. Materiały: naczynia z porcelany, farby. Czas realizacji: 1,5 godziny. 
4. Sztuka witrażu. 

Warsztaty polegające na projektowaniu witraży z postaciami świętych, na przykładzie projektów witraży z kościoła M.B. Szkaplerznej w Rozwadowie autorstwa Adama Stalony - Dobrzańskiego. Zajęcia praktyczne poprzedza wyjście do fary w Rozwadowie. Po powrocie uczestnicy mogą obejrzeć projekty Adama Stalony - Dobrzańskiego, będące w posiadaniu 
muzeum. Materiały: flamastry, bristole, farby do szkła, konturówki, folie. 
Czas realizacji: 2 godziny.
                 II. Warsztaty dotyczące podstawowych zagadnień plastycznych.
1. Opowieści z minionej epoki - fresk egipski.

Zajęcia mają na celu przyswojenia wiedzy dotyczącej fresku. Podczas warsztatów uczestnicy poznają przykłady fresków i sposób tworzenia, a następnie podzieleni na grupy wykonują fresk opowiadający jakąś historię z przeszłości. Materiały: gips, farby. Czas realizacji: 2 godz.
2. Symbolika barw  i ich oddziaływanie na człowieka.

Warsztaty poświęcone symbolice barw od czasów średniowiecza do czasów współczesnych. Uczestnicy zajęć mają okazję dowiedzieć się jak zmieniało się znaczenie barw na przestrzeni wieków i jakie właściwości przypisuje się poszczególnym kolorom w dniu dzisiejszym. Następnie zostają podzieleni na grupy reprezentujące podstawowe kolory: żółty, czerwony, niebieski;  poszczególnym grupom rozdajemy kolorową tkaninę, następnie głośno wypowiadamy zadania odzwierciedlające jakiś nastrój, np. Jest mi smutno. Zadaniem kolorów jest podchodzenie do tkaniny kojarzącej się z danym nastrojem. Ostatnim zadaniem jest dobranie kolorów do swojego pokoju. Materiały: tkaniny w różnych kolorach, kartony, klej, nożyczki, farby, flamastry, pastele. Czas realizacji: 2 godziny.

3. Trzeci wymiar w świecie architektury.

Warsztaty traktujące o zagadnieniach związanych z trzecim wymiarem. Podczas zajęć prezentowane stróżne rodzaje perspektywy. Uczestnicy podzieleni na grupy wykonują przestrzenne makiety domów. Materiały: tektura, farby, pastele, klej, taśma, nożyczki, tkaniny. Czas realizacji: 2 godziny.

Zachęcamy do obejrzenia na stronie internetowej www.muzeum.stalowawola.pl krótkich filmów  opisujących  w języku migowym poszczególne ekspozycje Muzeum.
Zapraszamy do zwiedzania  Muzeum z przewodnikiem posługującym się językiem migowym.
